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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2023

Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  S is tema  RNP,  l ink  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sra. Andreia Naomi Kuno, Prof.
Dr. Antonio Saporito, Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Celso Takashi
Yokomiso, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho,
Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior, Prof. Dr.
Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar
Venturini, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Sra.
Lilian  Bispo  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Luciana  Rosa  de  Souza,  Profa.  Dra.  Marcia
Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo
Yamamoto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira
Garcia, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni e o Sr.
Ronald Tadeu de Oliveira Andrade. Justificaram ausência e foram substituídos: Profa.
Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, substituída por: Profa. Dra. Ísis Boll de Araújo
Bastos. Justificaram ausência: Sr. Ailton Mesquita Lima, Profa. Dra. Carla Osmo, Profa.
Dra. Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Profa. Dra. Kumiko
Oshio Kissimoto, Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra,
Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan e a Sra.
Tatiana  Travassos  de  Menezes.  Não  justificaram  ausência:  Profa.  Dra.  Claudia
Alessandra Tessari, Sra. Larissa Reis Matoso, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos, Prof. Dr.
Marcello Simao Branco e o Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto. Foi constatado quórum
com 25 presentes. O professor Celso Takashi Yokomiso iniciou a reunião às 9h e
agradeceu a presença de todos(as). Abriu a seção de EXPEDIENTE: 1 - Aprovação
da ata da sessão ordinária de 18 de agosto de 2023. O documento foi aprovado
por unanimidade. 2 - Ciência em processos da Câmara de Graduação. Ciência
dada pela Congregação. Em seguida, declarou aberta a seção de INFORMES: 1 -
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Direção Acadêmica: Mudança: Disse que dia 30 de novembro de 2023 seria a data
prevista para entrega do prédio. Falou que a mudança estava prevista para janeiro de
2024,  pedindo que a comunidade começasse a se organizar em relação aos seus
materiais e pertences.  A empresa de mudança fez vistoria e estava elaborando o
orçamento  do  serviço.  Mobiliário:  Falou  que  conseguimos  materiais  da  Receita
Federal e que os servidores estavam separando os itens em condições de uso. Falou
que seriam 214 cadeiras novas, que já estavam no campus SP, sendo que algumas
estavam  faltando  acessórios,  os  quais  estavam  sendo  reparados  para  entrega.
Emenda parlamentar: O valor destinado para aterramento do gradil era de 116 mil
reais, porém, houve problema para realizar o aterramento devido ao prazo da ata que
estava para vencer. Esse valor seria realocado para a compra de estantes e de outros
materiais para a Biblioteca.  Reunião com Secretário de Transporte:  A direção
conversou para solicitação da linha de ônibus no campus Quitaúna. Disse que a linha
não passaria toda hora, mas haveria horários específicos. Disse que haverá conversa
com a associação de moradores, comunidades e outros grupos, para chegarmos em
Quitaúna com uma rede prévia de relação. Vagas de TAE: A Pró-reitoria de Gestão
com Pessoas e Reitoria autorizaram 4 novas vagas para TAEs, através de acordo com o
Hospital Universitário, fora as 10 vagas que seriam cedidas pelo MEC a toda Unifesp.
Muito provavelmente duas vagas serão destinadas para os setores acadêmicos e duas
para os setores administrativos. Semana dos Cursos: Deixou os parabéns a todos(as)
os cursos, professores, estudantes pelos eventos da Semana Jurídica, de Administração
e de Relações Internacionais. Congresso de História Econômica: O professor Celso
falou sobre o evento e pediu a participação de todos(as) entre os dias 2 e 4 de outubro.
A professora Luciana Rosa falou sobre a proposta de trabalho para sairmos dos muros
da EPPEN. Disse que a Direção tem feito contatos externos à universidade. No dia 26
de outubro,  às  14h,  receberão  o  público  do  CRAAS Rochdale,  60  pessoas,  entre
adolescentes e adultos que conhecerão o campus.  EPPEN de Portas Abertas:  A
professora Luciana falou da parceria com escolas públicas da região e que ocorrerá no
mesmo  dia  26.  Disse  que  o  intuito  era  de  nos  fazermos  conhecidos  e  que  se
sucedessem parcerias  de  pesquisa  e  extensão  com a  região.  EPPEN Junior:  O
professor Celso falou que a junior estava organizando uma feira de carreiras, prevista
participação  de  empresas  para  divulgação  e  apresentação  de  oportunidade  de
estágios. O representante discente Ronald Tadeu, com a palavra, perguntou sobre a
questão da segurança para que já possamos começar a realizar eventos e ocupar o
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campus novo. O professor Celso falou que teremos apenas um mês de transição entre
os campi. Após a mudança iniciará a ocupação e a segurança ficará melhor atendida.
As  atividades  de  ocupação  só  ocorrerão  depois  de  janeiro  de  2024.  Direção
Administrativa: A Sra. Andreia Kuno, diretora administrativa, falou sobre RH: ainda
havia docentes e TAE que não agendaram as suas férias. Pediu que agendassem até o
final do ano, senão perderiam o direito. Pediu a gentileza de apoio das chefias para
orientarem os docentes e que os pedidos eram feitos pelo SEI. O professor Celso
agradeceu ao trabalho do administrativo e de toda equipe. Divisão de Serviços: A
Sra. Rosângela Rocha se apresentou e falou dos serviços prestados pela Divisão. Falou
que iniciaram com a empresa de aplicativo de transporte e que o fluxo de uso seria
brevemente divulgado a toda comunidade acadêmica. Relembrou como era o serviço
antes e, agora, com a nova contratação, teremos que usar o aplicativo da 99. Falou
que os solicitantes enviam e-mail para o setor de transporte com todas as informações
e será retornado com as sugestões: agendamento de serviços ou vouchers (pagamento
no próprio aplicativo). No caso de eventos, o responsável pelos eventos passará ao
convidado/palestrante as informações. Pediu que as solicitações fossem feitas com dois
dias de antecedência do evento e cancelamento com um dia antes ou, pelo menos, uma
hora de antecedência, pois caso a viagem não ocorresse, seria cobrada do mesmo
jeito. Alunos não poderão estar no carro sozinhos, mas acompanhados de servidores
(TAE e Docente). Pediu que os pedidos fossem feitos no horário de expediente (das 8h
às 17h). Maiores detalhes seriam passados pelo e-mail. Monitoramento no campus:
Pediu que a comunidade permanecesse no campus até às 23h, no máximo 23h15, pois
a partir desse horário, o monitoramento era ativado, podendo ser disparado alarme.
Havendo  necessidade  de  maior  permanência  no  prédio,  pediu  que  avisasse  as
direções, mas que isso não se tornasse regra. Falou para avisar caso houvesse pessoas
e convidados externos.  Pediu que as portas do terceiro andar não ficassem ficar
abertas.  Pediu  que  ao  sair,  as  pessoas  trancassem as  portas.  O  professor  Celso
agradeceu ao trabalho realizado pela Rosangela e Rosilene, pois há muito trabalho e
nossa equipe de TAE reduzida não estava acompanhando esse crescimento do campus.
Câmara de Graduação: O professor Acácio falou que a Câmara tem se manifestado
sobre a falta de TAE. Falou sobre o edital de reingresso. Disse que a Câmara elaborou
documento que foi enviado à ProGrad com sugestões sobre o processo de reingresso
na Unifesp. Disse que a Prograd iria pensar na questão. Falou que a Câmara sugeriu
que não fossem respondidos e-mail apócrifos. Falou sobre os processos de extensão de
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integralização  de  curso  que  estavam afinados  entre  as  coordenações  de  curso  e
secretaria acadêmica. Câmara de Pós-graduação: A professora Marina Yamamoto,
coordenadora, falou que a APCN do mestrado do Departamento Multidisciplinar foi
enviada à ProPGPq. Falou que estava no aguardo da documentação do mestrado do
Departamento  Acadêmico  de  Administração,  que  ainda  estava  no  prazo  para  ser
enviada. ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da APCN do Departamento de Relações
Internacionais  -  Estudos  do  Sul  Global  -  SEI:  23089.027070/2023-82.  A
professora Juliana Bigatão agradeceu a oportunidade e ao apoio recebido pela Câmara
de Pós-graduação. Falou sobre a proposta, seu histórico e dos docentes envolvidos.
Falou que seriam duas linhas de pesquisa e explicou os detalhes do programa. O
professor Rodrigo Medina, chefe do Departamento de RI, falou sobre a criação do
programa de pós-graduação, alinhado à política externa e mundial, sendo um ganho
para toda comunidade acadêmica da EPPEN e da Unifesp. Com a palavra, a Sra. Lilian
Bispo, representante TAE, falou da preocupação sobre o corpo técnico-administrativo
para atendimento desses novos cursos. Disse que a área da pós-graduação na EPPEN
possuía  apenas  duas  servidoras  e  com a  chegada  desses  novos  programas  seria
inviável  o atendimento adequado. A professora Luciana Rosa falou que a Direção
estava em conversa com a Propgpq e esta se comprometeu a enviar um(a) servidor(a)
para secretariar o programa do Profiap. A Sra. Maria Rosa, no chat, falou que somente
um  servidor  para  secretaria  não  seria  suficiente,  já  que  todas  as  áreas  seriam
impactadas com esses novos programas, vide o relato da colega Rosângela Rocha. A
professora Luciana Rosa falou que a direção usará em nosso favor as aprovações das
APCNs para cobrança de mais servidores(as) TAE. O professor Rodrigo Medina falou
que devemos nos atentar à repactuação de servidores e cobrar mais vagas do governo
federal. O professor Celso disse que a direção estava sempre à disposição para esse
debate de mais vagas e de pensarmos em maneiras de resolver esse problema. A
Congregação da Escola Paulista de Política, Economia e Negócios recebeu o Processo
SEI 23089.027070/2023-82 com a proposta de APCN apresentada pelo Departamento
de Relações Internacionais acompanhada de pareceres da Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa que lavrou ata documentando: a) a tramitação nas instâncias desta Unidade
Universitária,  conforme  as  bases  regimentais  da  PROPGPQ;  b)  a  consistência
acadêmica e científica da proposta e sua contribuição para o Campus Osasco; c) a
conformidade com as bases descritivas e prescritivas determinadas pela Capes.  A
Congregação também solicitou parecer específico detalhando: a) a organização das
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bases de governança do PPG proposto, com explicitação documentada da pactuação
feita para garantir estrutura secretarial de atendimento docente e discente; b) quando
for  o  caso,  as  bases  materiais  e  laboratoriais  imprescindíveis  implicadas  no
funcionamento do PPG. Com base no material apostilado no Processo SEI mencionado,
a Presidência da Congregação submeteu o projeto aos Conselheiros e a análise, os
debates e os esclarecimentos apresentados suscitaram o seguinte resultado: 21 votos
favoráveis e 1 voto contrário. A documentação apresentada e a análise criteriosa dos
membros  da  Congregação  permitirão  à  Direção  Acadêmica  documentar  o  apoio
institucional às demandas de infraestrutura e de pessoal solicitadas. 2 - Aprovação
do  Primeiro  Termo  Aditivo  ao  Acordo  de  Cooperação  celebrado  entre  a
Universidade Federal de São Paulo e o Centro Universitário das Faculdades
Metropolitanas Unidas - FMU - SEI: 23089.111780/2020-47. Após apresentação
feita  pela  coordenadora  do  acordo,  professora  Marina  Mitiyo  Yamamoto,  a
Congregação  aprovou  com  o  registro  de  14  votos  favoráveis,  1  contrário  e  4
abstenções, o termo aditivo ao acordo de cooperação entre a Unifesp e a FMU, sem
repasse de recursos financeiros, cuja a finalidade é a prorrogação do prazo de vigência
do acordo original por mais 24 meses para a continuidade da capacitação e formação
de  alunos  de  pós-graduação  em  nível  de  Mestrado  Profissional  em  Governança
Corporativa, pertencente à área de “Administração Pública e de Empresas, Ciências
Contábeis  e  Turismo”  da  CAPES,  grande  área  Ciências  Sociais  Aplicadas,  sob  a
coordenação  da  professora  Marina  Mitiyo  Yamamoto.  3 -  Aprovação  da  banca
examinadora  do  PSS  de  Ciências  Atuariais/Políticas  Públicas  -  SEI:
23089.014044/2023-94. Após apresentação feita pelo chefe do Departamento de
Ciências Atuariais, professor Raphael Garcia, a Congregação aprovou por maioria de
votos e com o registro de um voto contrário a banca examinadora do PSS de Ciências
Atuariais/Políticas  Públicas.  4  -  Comissão  Permanente  de  Espaço  Físico  -
Aprovação da atualização da composição da comissão: Após apresentação, a nova
composição da referida comissão foi aprovada por unanimidade: Direção Acadêmica:
Celso  Yokomiso  e  Luciana  Rosa.  Direção  Administrativa:  Andréia  Naomi  e  Fábio
Cumaru. Infraestrutura: Rafael Câmara e Edison Maneschi. TI: Reginaldo Barbosa e
Renato Luna. Biblioteca: Andreas Leber e Maria Rosa Kushnir. Câmara de Graduação:
Regina da Silva de Camargo Barros (titular) e suplente a definir. Câmara de Extensão
e Cultura: Tatiana Travassos e Claudia Kniess. Câmara de Pós Graduação e Pesquisa:
Evandro Lopes e Marina Yamamoto. Estudantes: Davi Cobra e Gabrielle Piffer. 5 -
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Comissão Permanente de Espaço Físico - Aprovação de espaço para a Pirateria
(antigo  espaço  da  Reprografia):  Espaço  aprovado  por  unanimidade  pela
Congregação. 6 - Comissão Permanente de Espaço Físico - Aprovação de nova
Sala  de  Professores(as)  -  Sala  302  (antiga  sala  da  Secretaria  Integrada):
Espaço aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Ricardo Vieira Bertoldo, Secretário-Executivo, lavrei a presente ata. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE OUTUBRO DE 2023.

 
 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 
 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
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